



五一假期消费市场最新数据来啦

# “嗨购”小长假，你花了多少？

外出逛街购物、约上三五好友打卡网红餐厅、试驾新能源汽车……这个五一假期你消费了吗，钱包又“瘦身”多少呢？5月4日下午，无锡市商务局发布五一假期无锡消费市场最新情况。

朱鲸润/文 尤力庭/摄

▶假期市民在购物消费



## “太湖购物节”精彩启动

假期首日，“尽享锡城 美好如初”——2022无锡太湖购物节启动仪式暨惠民消费券发放仪式举行。活动围绕综合体、汽车、餐饮、家电四大消费类型，48家重点商贸企业联动举办系列促销活动，体现“千企万店、全城动员、城市联动”，实现“日日有活动、周周有亮点、天天有折扣”。

购物节同步启动5000万元（首轮1200万元）惠民消费券的发放，为市民“嗨购”小长假提供实实在在的优惠。活动突出商文旅融合，结合“中国旅游日惠民周”，开展“五月欢乐季”文旅惠民活动，向游客推介“重逢美好 相约无锡”新游线，组织全市34家主要景区和文化场馆向全国人民特惠开放。

## 商场综合体各具亮点

现代快报记者获悉，无锡全市各板块五一纷纷结合自身地域特色，推出各类丰富的促消费活动。宜兴市举办“全民乐购 约惠五一”促消费系列主题活动，组织十大车企优惠购车活动和九大商场特色促销；梁溪区举办“潮玩新假日”——“五一”梁溪云上购物节、“梁城美

境”云上生活节暨梁溪区首届线上房交会；惠山区推出“畅享盛‘惠’乐居畅行”春季促消费惠民行动；滨湖区启动“爱尚滨纷生活”2022年滨湖区消费促进系列活动。

假日期间，全市各大商场综合体推出多种形式的促销和场景体验活动。

梁溪区6家商场综合体共完成销售额1.1亿元，较节前环比增长244.8%；无锡荟聚开启“亮黄派·元气热爱季”，推出指定商家消费满减活动；无锡八佰伴中心开展消费赠券、满额抽奖等多种促销活动吸引消费者；滨湖万达广场推出“五月嗨购季”，日均客流达5.1万人次、销售1000万元；无锡融创茂推出“票根漂流记”系列活动，日均客流达1.5万人次、销售额200万元；居然之家家居生活MALL日客流量达5万人次，销售额800万元；宜兴华地百货日均销售额达325万，同比增长32%。特色街区亦有亮点，梅里古镇策划落地了青春LIVE SHOW活动，打造梅里网红打卡点15米紫藤花廊，节假日日均客流达7万人次。

## 线上线下消费融合发展

网络消费与实体消费互促共进

已经成为各地方和各企业的普遍选择，五一期间，众多线上与线下融合开展的消费促进活动吸引眼球，成效显著。

梁溪区“梁城美境”精彩生活节暨梁溪区首届房交会连续进行三天的线上直播，联合区内众多商超、综合体及首店，通过线上发力推新品，线下引流促销售，吸引41.4万人次在线观看。滨湖区线上外景直播带领消费者“云”游全区主要消费场所，从吃、住、游、购、娱五大维度沉浸式探索和体验“滨纷生活”，累计直播点击量达到440万人次。新吴万达开展抖音主题线上直播共计10场，获得超10万人次关注浏览。宜兴市五一期间每日开展线上直播促销活动。

五一期间，汽车消费得到重点关注，新能源汽车持续发力，头部车企纷纷举办促销活动，有力发挥了大宗消费的支柱作用。胡埭永昌汽车城举办“滨纷好车展”，为市民带来贴心的购车服务和优惠活动。

此外，无锡市商务局针对节日期间消费需求上升的实际情况，提前部署、靠前调度，全力做好肉菜等生活必需品保供工作，全市生活必需品市场供应保持稳定。

## 梁溪区发布青年人才“追光计划”

5月4日，“青年，知梁溪乎”——梁溪区青年人才“追光计划”暨第三届“溪”有青年文化节启动仪式在华侨城运河汇举行，共邀“溪”有青年一起提问与作答，一起感受“精彩城区”的历史引力和潮酷活力。活动现场启动了“青年人才追光计划”，签署《青年发展型中心城区建设（青年人才领域）战略合作协议》，举行粤港澳·太湖国际青年人才社区揭牌和人才代表入住仪式。活动还聘任了“无锡市青年观察员”“梁溪区青年提问官”，发布了“青年观察项目清单”。

让“梁溪成为青年的主场”，成为“青年灵魂向往的地方”，进一步提高“精彩城区”对青年发展的承载力、吸引力，梁溪区委人才办、团区委在5月4日至5月31日，用1个月的时间，通过“线上+线下”的方式，开展“青年人才追光计划”和“人才服务月”，打造第三届“溪”有青年文化节。

现代快报记者获悉，“梁溪青年人才追光计划”是由区委人才办、梁溪团区委围绕青年人才、青年发展型中心城区建设发布的青年人才项目。旨在让青年人才发现光、成为光、发散光，打好“追光”灯，讲好梁溪榜样故事，传递正能量，让更多青年了解梁溪、爱上梁溪，号召全社会力量加入合力青年人才追光步伐，形成一股强大的社会力和引领力。

年内，梁溪区委人才办、团区委将寻访1000个青年人才成长成才的故事，引领超过1万名青年自觉学习榜样故事，成为新的“光源”。不仅如此，为打造“青年发展型中心城区”，进一步集聚青年人才，梁溪区将积极营造青年就业创业、人才发展、社交生活的友好生态，对符合条件的青年人才给予租房补贴、人才公寓等政策支持，同时推出青年人才驿站（国际）项目、打造创新创业梦工厂、举办创新创业大赛，为青年人才创新创业提供“一站式”服务，打造开放、共享、时尚的青年人才公共交流交往空间，推出“食在梁溪”“乐在梁溪”“创业梁溪”“才聚梁溪”等特色体验线路，让更多青年人才走进梁溪、喜爱梁溪、选择梁溪。

下一步，梁溪区将深化人才发展体制机制改革，进一步加强青年人才招引力度，以更强政策提升人才竞争力，以更优平台提升人才凝聚力，以更美生态提升人才吸引力——实施更加有力的“梁溪英才计划”，出台《关于全面推进新时代人才强区建设的意见》，持续开展“人才服务月”活动，发布人才发展白皮书，积极参与长三角一体化中心城区联盟，扩大招才引智“朋友圈”，积极打造引育并重、近悦远来的人才发展新高地。

朱鲸润

## 五一假期，平安“警”相随

“五一”小长假，久违的热闹回归，也给疫情防控带来压力。无锡警方成立市县两级联合指挥部，每天保持一半以上警力在岗在位，从严从细抓好各项措施落实，坚决打好疫情防控硬仗，全力维护社会大局平安稳定。节日期间，全市各类警情环比下降1%，交通事故警情环比下降30%，没有发生重大有影响的案事件、事故。

“各国省干道、景区、商务区周边道路通行状况正常，城乡道路安全畅通，各大旅游风景区、繁华商贸街区秩序良好。”交警支队交通指挥中心副主任曹建平介绍，与往年相比，绝大部分景区游客数量减少，但蠡湖风景区和十八湾湿地公园等地吸引了大批市民在湖边休闲，交警部门全面启动最高等级勤务，全警上路保畅通。

假期里，商家的各类促销活动助力商圈提升人气。5月2日，太湖广场“梁城美境”精彩生活节暨梁溪区首届房交会现场，先后有4名儿童走失，梁溪公安分

局巡特警大队现场安保警力第一时间将走失儿童找回并交给家人。

5月1日，全市首个公安检查站移动方舱“酷炫”亮相街头，能够根据不同时间节点、辖区治安特点，精准组织巡防力量，密织平安防线。无锡警方实行一级巡防勤务，最大限度将警力摆上街面，严密车站机场、城市出入口、商贸繁华区域、封控小区等部位的武装巡逻和定点值守，累计投入社会面巡逻民警7913人次、巡防警车2263辆，盘查检查可疑人员3751人。

疫情防控仍不容松懈，无锡警方保持随时触发、一键启动的状态，抓细抓实抓严疫情防控各项措施，全面筑牢疫情防控屏障。全市三级公安流调溯源专班常态化运作，“清铃”行动常态化开展，对全市旅馆、留宿浴场、民宿、网约房等场所及车站码头、桥梁涵洞、街头路面等部位开展排查，累计排查外市来锡返锡住宿人员14.9万余人。

朱鲸润

# 城管全方位守护节日锡城

五一假期，为守护欢乐、祥和的节日氛围，无锡市城管部门连日坚守岗位，他们或坚守在疫情防控工作中，或上路执法保卫一方平安。

假期中，梁溪区辐射解放环路重点区域，对中山路、新生路、崇宁弄、学前街、县前街、书院弄、南长街、健康路、永乐路、五爱路、解放北路等区域进行“火树银花”亮化节日氛围布置，搭配核心区域内多建筑大屏，不断增强视觉震撼力、历史穿透力、消费吸引力、产业承载力，擦亮宜居、宜业、宜商、宜游、宜创的城市名片。

以中山路核心商圈为中心，再次“上新”城市亮化，延伸扩大亮化效果，打造点线面结合的亮化体系，流光溢彩的灯光，让主城区夜景成为多角度的最美“打卡点”。而南长街、新生路、健康路等一些背街小巷也纷纷被点亮，城市的毛细血管里星光闪闪、灯火璀璨，“街巷经济”的星光大道款款深情，蓬勃生长的商业活力激情迸发。

滨湖区景区占了无锡景区大半，4月30日上午，在独月路、环湖路等景区周边道路附近，滨湖城管综合执法大队女子分队照常上岗执法，成为一道亮丽的风景线。在当天的整治行动中，随地乱扔垃圾、吐



环卫工人捡拾高速公路护栏外绿化带及边坡暴露垃圾 无锡城管供图

痰，以及机动车、非机动车乱停放成为女子分队小微违法行为查处的重点，多位市民因不文明行为受到了城管部门的处罚。

渤岛附近，身着制服的城管执法人员与公安、交警、环卫一起联合开展行动。

4月29日，锡山区率先开展辖区内高速公路查验点和高速及国道省道沿线消杀、应急保洁行动。采用“主线车道机械清扫+坡道周边人工捡拾”等作业方式，对高速公路沿线两侧进行精准消杀和清理。从5月

2日下午至5月3日晚，无锡市城管、交通、公安（交警）等部门联合开展高速公路沿线暴露垃圾集中清扫行动。各级城管、环卫部门迅速行动，对市区范围内5条高速沿线边坡及绿化带内的垃圾杂物进行全面消杀和彻底清理。

此次行动对市区136公里高速公路以及两侧绿地开展消杀和清理作业，共出动环卫工作人员和城管队员1032人次，雾炮、清扫、洗扫、冲水、收集等各类环卫作业车辆372台次，清理垃圾44.81吨。

高艺

## 双色球今晚开奖 奖池19.49亿元

今晚双色球第2022050期开奖，2元可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值82点，小幅下滑，本期可关注和值将小幅回升，区间在100-125之间。上期落号开出2枚，落号奖号连续3期开出，本期可关注4、6尾数1-2枚落号开出。上期连号开出1组，连号奖号间隔1期开出，后期有走热

趋势，本期可关注大数区域二连号。上期蓝球开出10，本期关注2路号开出。

本期综合推荐(10+2):03、04、10、13、17、18、22、27、29、33+05、08。

(仅供参考) 高艺

